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دیروز سخنگوی قوه قضائیه در حالی به 
اصحاب رسانه گفت »جمشید شارمهد اعدام 
نشده« که خبر اعدام او بیش از یک هفته بود 

که در رسانه‌ها می‌چرخید!
هفتم آبان، خبرگزاری میزان به عنوان 
تریبون رسانه‌ای دستگاه قضایی، اطلاعیه 
دادستانی تهران را منتشر کرد که در آن پس 
از شرح جرایم و اتهامات تروریستی جمشید 
شارمهد به عنوان سرکرده گروهک معروف 
به »تندر«، آمده بود: »پس از سال‌ها شرارت و 
جنایت‌های گروهک مزدور و تروریستی تندر 
علیه مردم مظلوم و مقتدر ایران اسلامی در 
نهایت جمشید شارمهد که عامل شهادت و 
زخمی شدن صد‌ها ایرانی بی‌گناه بود با حکم 
دادگاه صالح محکوم و در تاریخ 7 آبان 1403 

به سزای اعمالش رسید.«
اطلاعیه به طور شفاف و صریح خبر از 
اعدام شارمهد نمی‌داد، اما از آن جایی که 
عبارت »به سزای اعمال رسیدن« را برای 
مرگ طبیعی به کار نمی‌برند، خبر و اطلاعیه 
دادستانی تهران در تمام رسانه‌های داخلی 
و خارجی با تیتر »اعدام جمشید شارمهد« 

بازنشر شد. 
رسانه‌ها حتی در گزارش‌های مبسوطی 
که به معرفی انجمن پادشاهی، جمشید 
شارمهد و مرور جرایم و اتهامات وی 
‌می‌پرداختند، سرنوشت او را »اعدام« 
نوشتند. در تمام طول این مدت اما هیچ 
تکذیب یا شفاف‌سازی از سوی نهاد یا 
مقامات ذیصلاح با این توضیح که شارمهد 

اعدام نشده، صورت نگرفت. 

واکنش‌ تند اروپا 
از همان ساعات اولیه انتشار خبر، 
واکنش‌های تند آلمان و پس از آن اتحادیه 

اروپا آغاز شد. از آن جایی که شارمهد، شهروند 
دوتابعیتی ایرانی- آلمانی بود، آلمان کاردار 
ایران را احضار کرد و سفیر خود را از ایران 

فراخواند. 
جوزف بورل، مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا نیز در واکنش به خبر اعدام 
شارمهد، در ایکس نوشت که »ما قتل او را به 
شدیدترین وجه محکوم می‌کنیم و اتحادیه 
اروپا در حال بررسی تدابیری در پاسخ ]به 

اقدام ایران[ است.«
دولت آلمان تمام کنسولگری‌های ایران 
در این کشور را بست و آنالنا بربوک، وزیر 
خارجه این کشور طی اظهاراتی گفت: »ما 
بارها و به صراحت به تهران اعلام کرده‌ایم 
که اعدام یک شهروند آلمانی عواقب جدی 

در پی خواهد داشت.«
او همچنین گفت که آلمان به دنبال 
تحریم‌های سراسری اتحادیه اروپا علیه 
کسانی است که در اعدام شارمهد دست 
داشته‌اند و این شامل سپاه پاسداران نیز 
می‌شود. بربوک از اتحادیه اروپا خواست که 
سپاه پاسداران ایران را در فهرست گروه‌های 

تروریستی قرار دهد. 
آلمان پیش از این نیز چندین بار برای 
قرار دادن سپاه در لیست تروریستی خیز 
برداشته بود. خرداد امسال با استناد به حکم 
دادگاه دوسلدورف درباره پرونده آتش‌سوزی 
در عبادتگاه یهودیان در شهر بوخوم، 
سرویس‌های امنیتی آلمان سپاه پاسداران را 
مسبب این آتش‌سوزی عنوان کرده و دولت 
آلمان بر مبنای آن، خواستار قرار دادن سپاه 

پاسداران در لیست تروریستی شد. 

 زمان‌سنجی اجرای یک حکم اعدام
حال خبر اعدام جمشید شارمهد، بهانه‌ 
تازه‌ای شد برای اجماع‌سازی در اروپا جهت 

فشارهای بیشتر بر ایران. 
این هیاهوی جدید میان ایران و اروپا بر 
سر جمشید شارمهد در حالی به راه افتاد که 
ایران به واسطه رویارویی‌های اخیر با اسرائیل 
و شرایط جنگی منطقه، موقعیت خاص و 
پرفشاری را پشت سر می‌گذارد که بخشی 

از آن تیرگی روابط با اروپاست.
اروپا به تازگی تحریم جدیدی را علیه 
هواپیمایی ایران اعمال کرده بود و مشخصا در 
مورد آلمان، بستن مرکز اسلامی هامبورگ و 
موسسه زبان گوته در تهران، نشان می‌داد 
که روابط دو طرف به چه سطح شکننده‌ای 

رسیده است. 
با توجه به جمیع این شرایط، این سوال 
مطرح شد که »اساسا اجرای حکم اعدام 

جمشید شارمهد در این مقطع با چه منطق و 
رویکردی انجام شده است؟«

علی ماجدی، سفیر پیشین ایران در آلمان 
در همین ارتباط به »رویداد24« گفته بود: 
»در این جریان ما کمی تعجیل کردیم. در 
اینکه حکم آقای شارمهد اعدام بوده، کسی 
شک نداشت، اما اینکه او سه سال در زندان 
بوده و در این مقطع که دولت می‌خواست 
رابطه با غرب را کمی بهبود ببخشد، این 
حکم اجرا شده، به نظر می‌رسد کمی تعجیل 

شده است.«

 وزارت خارجه بی‌اطلاع بود؟
دختر جمشید شارمهد در مصاحبه‌ای 
گفت که قوه قضائیه ایران اعلام نکرده که 
پدر او را اعدام کرده است. او اظهار کرد که 
مقامات عالی‌رتبه آلمان به او اطلاع داده‌اند 
که جمهوری اسلامی به آنها گفته جمشید 
شارمهد مُرده است و هیچ توضیحی درباره 

علت مرگ ارائه نکرده‌اند. 
علی‌رغم تمام این واکنش‌ها و ابهامات، 
کماکان هیچ اقدامی درخصوص اصلاح خبر 
اعدام جمشید شارمهد در داخل کشور از 

سوی مراجع ذیربط صورت نگرفت. 
در سطح دیپلماسی نیز، اظهارات وزیر 
خارجه اگر نگوییم که موید خبر اعدام 

شارمهد بود، آن را رد هم نمی‌کرد. 
عباس عراقچی با اشاره به اینکه شواهد 
کافی از حمله تروریستی به یک مسجد 
به رهبری جمشید شارمهد موجود و در 
دسترس همگان است، در ایکس نوشت: 
»گذرنامه آلمانی برای هیچ‌کس، چه رسد 
به یک جنایتکار تروریست، مصونیت 

نمی‌آورد.«
او خطاب به بربوک ادامه داد: »دولت شما 
در نسل‌کشی مستمر اسرائیل شریک جرم 
است. آلمان دومین تامین‌کننده سلاح‌های 

مرگبار به اسرائیل برای نسل‌کشی در غزه و 
کشتار در لبنان به شمار می‌رود. به اطراف 
نگاه کنید حتی مردم خودتان هم ادعاهای 
متکبرانه حقوق‌بشری شما را به سخره 

می‌گیرند.«
عراقچی در واکنش به اظهارات جوزف 
بورل نیز اروپا را نماد ریاکاری خواند. ماجدی، 
سفیر پیشین ایران در آلمان، معتقد بود که 
موضع‌گیری وزارت خارجه بعد از اعدام 

شارمهد مناسب نبوده است.
او با اشاره به اینکه رابطه ایران و آلمان در 
برجام بهترین بود، توئیت عراقچی و رفتار 

آلمانی‌ها را غیردیپلماتیک دانسته است. 
با واکنش‌های وزیر خارجه، دیروز که 
سخنگوی قوه قضائیه اعلام کرد شارمهد 
اعدام نشده بلکه قبل از اعدام فوت کرده 
است، این سوال پیش آمد که آیا وزیر خارجه 
دولت از نحوه و علت مرگ شارمهد بی‌اطلاع 

بوده است؟ 

 تبعاتی دامنگیر ایرانیان مقیم آلمان
با بستن کنسولگری‌های ایران در آلمان، 
نگرانی از تبعات آن برای ایرانیان مقیم آلمان 
هم شدت گرفت. رئیس اداره اول غرب 
اروپا، »هانس پیتر یوگل«، کاردار آلمان در 
تهران را احضار و اعلام کرد: »کارکرد اصلی 
سرکنسولگری‌های ایران در فرانکفورت، 
هامبورگ و مونیخ ارائه خدمات کنسولی 
ضروری به ایرانیان مقیم آلمان و حمایت از 
منافع آنها نزد کشور پذیرنده است و تصمیم 
دولت آلمان برای بستن این مراکز به منزله 
محروم‌کردن تعمدی ایرانیان از بهره‌مندی 
از امکانات و خدمات کنسولی است. این 
تصمیم وزیر خارجه آلمان موجب زحمت 
غیرضروری برای هموطنان ایرانی مقیم 
آلمان و نقض حقوق اولیه آنها می‌شود. این 

اقدام همچنین به مثابه قطع یکی از مهم‌ترین 
و دیرپاترین مجاری ارتباط فیمابین دو ملت 

ایران و آلمان است.«
بین 300 تا 400 هزار ایرانی در 
آلمان زندگی می‌کنند که با تعطیلی 
کنسولگری‌های ایران در آلمان دچار 
مشکلات عدیده خواهند شد. همچنین در 
پی تصمیم آلمان، 32 کارمند کنسولگری 
ایران نیز حقوق خود را برای زندگی در آلمان 
از دست خواهند داد و باید کشور را ترک 
کنند، مگر اینکه تابعیت آلمانی داشته باشند.
عباس عراقچی در ایکس نوشت: »من 
به هموطنان ایرانی خود در آلمان اطمینان 
می‌دهم که با تقویت بخش‌های کنسولی 
سفارتمان در برلین و سایر نمایندگی‌های 
دیپلماتیک مجاور، تمام تلاش خود را برای 
جبران این وضعیت ناراحت‌کننده برای آن‌ها 

به عمل خواهیم آورد.«

 ضرورت مدیریت صحیح پرونده‌های 
مرتبط با سیاست خارجی 

حواشی خبر اعدام جمشید شارمهد 
به همین جا ختم نمی‌شود. حسین 
شریعتمداری در کیهان، ذیل یادداشتی 
با عنوان »سفارت آلمان یا کنسولگری 

اسرائیل؟!«، خواستار تعطیلی سفارت آلمان 
در ایران شد و از مسئولان خواست که »این 

فرصت طلایی« را از دست ندهند. 
تمام این جنجال و هیاهو، طی یک هفته 
سراشیبی روابط ایران و آلمان را تندتر کرد 
و سطح خصومت میان دو طرف را بالا برد تا 
اینکه دیروز پس از تمام اینها اصغر جهانگیر، 
سخنگوی قوه قضائیه در کمال ناباوری 
گفت: »جمشید شارمهد محکوم به اعدام 
بود و حکم او آماده اجرا بود، اما قبل از اجرای 

حکم، فوت کرد«!
ایران همواره از سوی غرب تحت فشارهای 
حقوق بشری بوده است و قطعا بدون اعدام 
شارمهد نیز این فشارها بر ایران ادامه خواهد 
داشت. اینکه دولت‌های خارجی حق ورود 
و دخالت به رویه‌های قضایی کشورمان را 

ندارند نیز مورد وثوق و قطعی است. 
اما اینها از مسئولیت مقامات و نهادهای 
مربوطه در مدیریت صحیح پرونده‌های این 
چنینی به نحوی که بهانه تازه‌ای به طرف 

غربی ندهند، نمی‌کاهد.
مشخص نیست چرا اطلاع‌رسانی درباره 
مرگ جمشید شارمهد به گونه‌ای انجام 
شد که اروپا بتواند از مرگ طبیعی او یک 
فاکتور حقوق بشری تازه برای ایران صادر 
کند و هزینه‌های بی‌مورد به صحنه سیاست 
خارجی کشور تحمیل شود؛ آن هم در 
موقعیت خاص فعلی که همسویی اروپا با 
ادعای اعراب بر سر جزایر سه‌گانه ایرانی 
مطرح است و اسرائیل با تمام قوا استیصال 
ایران و تشکیل اجماع جهانی علیه ایران 

کشورمان را دنبال می‌کند.
 گذشته از تبعات سیاسی، عدم شفافیت 
و این نوع ابهام در پرونده‌هایی با چنین برُد 
خبری و رسانه‌ای، اعتمادها از مراجع مربوطه 

را سلب خواهد کرد.

عراقچی با اشاره به اظهارات زلنسکی 
در مورد عدم ارسال موشک توسط ایران به روسیه:

اروپا فوراً اشتباهش را جبران کند
سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه کشورمان با اشاره 
به اظهارات رئیس جمهور اوکراین مبنی بر عدم ارسال 
موشک توسط ایران به روسیه، در ایکس نوشت: اتحادیه 
اروپا اخیرا با ممنوع کردن ورود خطوط هوایی ما به اروپا، 
مسافران عادی ایرانی و غیرایرانی را هدف قرار داد. این کار بر 
اساس این ادعای نادرست و بی‌اساس که ایران موشک‌های 
بالستیک برای استفاده در اوکراین به روسیه تحویل داده 
است، انجام شد. وی افزود: اکنون حتی خود رئیس جمهور 
زلنسکی نیز به صراحت می‌گوید که هیچ موشک ایرانی به 
روسیه تحویل داده نشده است. عراقچی تصریح کرد: وقت 
آن است که اتحادیه اروپا به این طنز پایان دهد. هدف قرار 
دادن مردم عادی ایران بر پایه یک اتهام کاملا بی‌اساس 
 کاری غیراخلاقی و اشتباهی آشکار است که باید فوراً 

جبران شود.
    

سردار مسجدی: 
اسرائیل منتظر پاسخ قاطع ایران باشد

سردار ایرج مسجدی، معاون هماهنگ کننده نیروی 
قدس سپاه در حاشیه مراسم بزرگداشت چهلمین روز 
شهادت سید حسن نصرالله و سردار نیلفروشان در تهران، 
طی سخنانی اظهار داشت: حضور مردم در این مراسم این 
پیام را می‌دهد که راه مقاومت با قدرت ادامه دارد. وی افزود: 
جمهوری اسلامی بارها به رژیم صهیونیستی و آمریکایی‌ها 
اعلام کرده که اگر ایران را تهدید کنند ما با قدرت پاسخ 
خواهیم داد و آنها باید در انتظار چنین موضوعی باشند. 
مسجدی ادامه داد: نمی‌شود ما را تهدید کنند و رژیم علیه 
ما اقدام کند و بعد انتظار خویشتنداری از جمهوری اسلامی 

داشته باشند. 
    

عضو خبرگان: 
وظیفه حاکم اسلامی 

معرفی حاکم بعدی است 
احمد حسینی خراسانی، نماینده ششمین دوره مجلس 
خبرگان رهبری در نطق خود در اجلاسیه خبرگان رهبری 
با آرزوی طول عمر برای مقام معظم رهبری، ابراز داشت: 
سکان‌داری نظام اسلامی از مهمترین امور است و به حکم 
عقل و شرع باید به دست انسان توانمند سپرده شود و در 
این مسیر هر کس به اندازه تاثیرگذاری خود مسئولیت 
دارد. برحسب عقل و شرع و سیره پیامبر و اهل بیت)علیهم 
السلام(، وظیفه حاکم اسلامی است تا حاکم بعدی را معرفی 
نماید و مجلس خبرگان رهبری این امانت را در زمان مناسب 

به اهلش بسپارند.
    

سپاه:
8 تروریست در جنوب 

سیستان و بلوچستان به هلاکت رسیدند 
جانشین قرارگاه قدس نیروی زمینی سپاه و سخنگوی 
رزمایش شهدای امنیت از هلاکت و دستگیری 10 تروریست 
دیگر در جنوب استان سیستان و بلوچستان خبر داد. به 
گزارش ایسنا، سردار احمد شفایی گفت: از هفته گذشته 
تاکنون در قالب رزمایش حافظان امنیت در جنوب سیستان 
و بلوچستان، 14 نفر از تروریست‌ها دستگیر و 8 نفر نیز به 
هلاکت رسیده‌اند. وی تاکید کرد: عناصر اصلی گروهک 
تروریستی که در به شهادت رساندن مدافعان امنیت در 
منطقه گوهر کوه تفتان نقش داشته‌اند جزو افرادی هستند 

که دستگیر شده‌اند.
    

جلسه مهم لاریجانی با دبیر شورای عالی 
فضای مجازی درباره رفع فیلترینگ

علی لاریجانی، رئیس سه دوره مجلس و مشاور رهبر 
انقلاب در گفت‌وگو با خبرآنلاین، به جلسه مهم خود با 
دبیر شورای عالی فضای مجازی اشاره کرد و گفت: سیاست 
سخت است ولی هیچ وقت بدون راه حل نیست، به مسائل 
باید به طور واقع‌بینانه نگریست. وی اظهار کرد:‌ چند روز پیش 
جلسه‌ای با دبیر شورایعالی فضای مجازی داشتم و دیدم که 
راه حل‌هایی را برای موضوع فیلترینگ پیدا کرده بود. مشکل 
عمده‌ای که متدینین در مورد فیلترینگ دارند این است که 
تصاویر مستهجن در فضای مجازی وجود دارد. ایشان گفت 

راه‌حل‌هایی وجود دارد.
    

دفاع عجیب حمید رسایی 
از حضور خود در توییتر فیلتر شده؛

عموم مردم وارد منطقه جنگی نمی‌شوند
به گزارش خبرگزاری خبرآنلاین، حمید رسایی، نماینده 
تهران در مجلس شورای اسلامی با حضور در برنامه تهران 
۲۰، که از شبکه تهران تلویزیون پخش می‌شود، در پاسخ 
به این سوال که مسئولین چگونه در شبکه ایکس حضور 
دارند و توییت می‌زنند و خود شما چگونه در این شبکه 
فعالیت دارید، گفت: شما گاهی منطقه‌ای را به عنوان منطقه 
جنگی در نظر می‌گیرید. در این منطقه اجازه نمی‌دهید که 
عموم بیایند و در آن حضور داشته باشند. مگر کسانی که 
آموزش دیده باشند. غیر از این باشد، یا خود طرف لطمه 
می‌بیند و یا باعث ضرر رساندن به بقیه می‌شود. وی ادامه 
داد: حضور ما در این شبکه‌ها بیشتر از این باب است که 
چون بقیه در آنجا حضور دارند ما هم باید برای پاسخگویی 
آنجا باشیم. یعنی همان منطقه جنگی است. عده‌ای 
 که وظیفه دارند دفاع کنند، طبیعتا باید در آنجا حضور 

پیدا کنند.  
    

دفتر رئیس‌جمهور شایعات درباره جلسه 
شورای عالی فضای مجازی را رد کرد

سیدمهدی طباطبایی، معاون ارتباطات دفتر رئیس 
جمهور دیروز با انتشار پیامی در صفحه شخصی خود، با 
اشاره تلویحی به برخی شایعات مبنی بر تصمیم‌گیری 
درباره فیلترینگ در جلسه امروز شورای عالی فضای مجازی، 
تصریح کرد: »اساسا امروز جلسه شورای عالی فضای مجازی 
برگزار نمی‌شود. منظور از اخباری که در برخی رسانه‌ها 
منتشر می‌شود چیست؟ نمی‌دانم.« روز گذشته برخی 
کانال‌های خبری مدعی شده بودند که 15 آبان، دومین 
جلسه شورای عالی فضای مجازی در دولت چهاردهم برگزار 
 می‌شود و قرار است تصمیمات مهمی درباره فیلترینگ 

گرفته شود.

مورد عجیب »اعدام« جمشید شارمهد؛روی موج کوتاه

مرگ طبیعی با تاوان حقوق بشری!
محبوبه ولی

اطلاعیه دادستانی تهران به 
طور شفاف و صریح خبر از اعدام 
شارمهد نمی‌داد؛ اما از آن جایی 

که عبارت »به سزای اعمال 
رسیدن« را برای مرگ طبیعی 
به کار نمی‌برند، خبر و اطلاعیه 

دادستانی تهران در تمام 
رسانه‌های داخلی و خارجی با 

تیتر »اعدام جمشید شارمهد« 
بازنشر شد

مشخص نیست چرا اطلاع‌رسانی 
درباره مرگ جمشید شارمهد به 
گونه‌ای انجام شد که اروپا بتواند 

از مرگ طبیعی او یک فاکتور 
حقوق بشری تازه برای ایران 

صادر کند و هزینه‌های بی‌مورد 
به صحنه سیاست خارجی کشور 

تحمیل شود

اینکه دولت‌های خارجی حق 
ورود و دخالت به رویه‌های 

قضایی ایران را ندارند نیز مورد 
وثوق و قطعی است. اما این از 

مسئولیت مقامات و نهادهای 
مربوطه در مدیریت صحیح 
پرونده‌هایی نظیر جمشید 

شارمهد به نحوی که بهانه تازه‌ای 
به طرف غربی ندهند، نمی‌کاهد

فعال سیاسی اصلاح‌طلب با تاکید بر اینکه اجرای FATF باید به یک مطالبه ملی 
تبدیل شود، گفت: مخالفان، هزینه‌های عدم تصویب لوایح مرتبط با FATF را نمی‌دانند 

و معلوم است که چه بهره‌ای از مخالفت خود می‌برند.
به گزارش خبرآنلاین، احمد خرم، وزیر دولت اصلاحات، درباره چرایی بالا گرفتن 
دوباره مخالفت‌ها با FATF، اظهار کرد: آدمهای منحرف از شفاف‌سازی بیم دارند؛ چون 
دستشان رو می‌شود. واقعا نمی‌دانم که وقتی هنوز FATF در این کشور کاری نکرده و از 
خود اثری برجای نگذاشته، چرا باید این میزان از مخالفت را در پی داشته باشد. در کشور 
ما اصلا شفاف‌سازی مطرح نیست و جایگاهی ندارد و این عنوان برای خیلی‌ها وحشت‌آور 

است.
وی در پاسخ به اینکه مخالفان FATF از چه چیزی نگران هستند، بیان کرد: من فکر 
می‌کنم که اینها در فضایی گیر کرده‌اند که به اعتقادشان اگر FATF به راه افتد، برخی 
هستند که یقه‌شان را گرفته و شاید هم سهم‌خواهی کنند. آنها نگرانی از رو شدن دست 
 FATF خود و سهم‌خواهی دارند؛ اما غافل از این هستند که کشور ما هر چه زودتر باید به

بپیوندد و تمام امور باید شفاف شود.
خرم با بیان اینکه ما نتیجه این عدم شفافیت را در بانک‌های دولتی به خوبی می‌بینیم، 
توضیح داد: سالانه هزاران میلیارد وام پرداخت می‌شود بدون آنکه در جایی شفاف‌سازی 

شده و گفته شود که این پول‌ها به حساب چه کسانی رفته است. جیب‌بری می‌کنند، بدون 
اینکه مردم بدانند. در حالی که آدم دیندار متدین نباید از حساب و کتاب بترسد. آنهایی 

که با این موضوع مخالفت می‌کنند، بیم این می‌رود که آلوده باشند.
وی ادامه داد: FATF چیزی نیست که بگوییم وزارت نفت لازم دارد، وزارت کشور 
لازم ندارد. این چتر، پوششی کلی است که همه را باید در بر بگیرد. حساب و کتاب همه باید 
روشن باشد. در غیر این صورت باید این گمان را پذیرفت که بخش خصوصی و یا دولتی و 

یا حاکمیت، دستش در جیب مردم است.
این فعال سیاسی اصلاح‌طلب در پاسخ به اینکه آیا می‌شود به رأی مثبت مجمع برای 
پیوستن به FATF امید داشت، گفت: FATF موضوعی است که بعد از گذشت چندین 
سال هنوز هم به عنوان یک علامت سوال بزرگ جلوی چشم حاکمیت است. حالا در این 
 FATF شرایط باید دید که آیا م‌ شود کاری انجام داد یا خیر؟ پاسخ روشن است. اگر ما به

نپیوندیم، تا کی می‌خواهیم شاهد هزاران میلیارد تومان دزدی باشیم؟
وی افزود: باید اجرای FATF به یک مطالبه ملی تبدیل شود. نمی‌شود که چند نفر 
از نخبگان و کارشناسان موافق باشند و در مقابل، مخالفان اصلا ندادند که بحث اصلی 
چیست. مگر چند درصد جامعه از FATF خبر دارند و با آن مخالفت می‌کنند؟ من که 
فکر می‌کنم این عدد چیزی زیر ۲۰ درصد باشد. آیا با نظر این تعداد، باید برای ۸۰ درصد 

دیگر جامعه تصمیم‌گیری کرد؟
خرم با بیان اینکه مخالفان متوجه شرایط کشور نیستند، تصریح کرد: کار به جایی 
رسیده که میزان قابل توجهی از مردم زیرخط فقر قرار گرفته‌اند. در حالیکه با پیوستن به 
FATF می‌شود تا میزان زیادی از هزینه سرمایه‌گذاری‌ها را کم کرد و آن را به زندگی مردم 

سرریز کرد. در این شرایط چطور می‌توان همچنان ساز مخالف کوک کرد؟ 

احمد خرم: 

اجرای FATF باید به یک مطالبه ملی تبدیل شود

گزارش

سخنگوی قوه قضاییه در خصوص اقدامات قوه قضاییه در رابطه با فیلترینگ گفت: در 
خصوص فضای مجازی و ساماندهی فضای مجازی، مقام معظم رهبری بارها بر اهمیت 

فضای مجازی تاکید داشتند و فرمودند که نباید فضای مجازی به دست دشمن بیفتد. 
اصغر جهانگیر افزود: در همه دنیا روی فضای مجازی خودشان مدیریت می‌کنند و ما 

هم باید اعمال مدیریت بکنیم.
وی اظهار کرد: این موضوع از گذشته تاکنون در دستور پیگیری توسط مراجع ذی‌صلاح 
بوده است. از جمله مجموعه‌هایی که وظیفه دارند این موضوع را دنبال بکنند شورای عالی 
فضای مجازی است که دستگاه قضایی هم در آنجا حضور دارد، در صورتی که تصمیمی 

گرفته بشود به اطلاع مردم خواهد رسید.

 دادگاه چای دبش ۳ آذر برگزار می‌شود
سخنگوی قوه‌ قضاییه همچنین زمان رسیدگی به پرونده چای دبش را ۳ آذرماه امسال 
اعلام کرد و گفت: در خصوص علنی بودن یا نبودن دادگاه این موضوع با تشخیص قاضی 

است.
وی توضیح داد: این پرونده ۱۲ آبان ماه امسال به شعبه اول دادگاه انقلاب، ویژه 

رسیدگی به جرایم اقتصادی ارجاع شد و بلافاصله وقت رسیدگی تعیین شده است.
جهانگیر در پاسخ به سوالی  در خصوص پرونده تخلفات گروه دبش بیان کرد: تعهدات 
ارزی گروه دبش بیش از ۳ میلیارد یورو است که برای ۲.۸ میلیارد یورو رفع تعهدات 
صورت نگرفته و به میزان ۲.۷ میلیارد یورو کالا وارد نشده است. به دلیل عدم ورود کالا به 
کشور مهلت رفع تعهد ۲.۲ میلیارد یورو منقضی شد. بیش از ۲۰ هزار میلیارد تومان اموال 
اعم از منقول و غیرمنقول شناسایی و توقیف شده است. در خصوص کالاهای موجود نیز 
۶ هزار و ۶۹۵ تن چای به ارزش ۷۷۲ میلیارد تومان‌ توسط سازمان جمع‌آوری و فروش 

اموال تملیکی به فروش رفته است. در مزایده حضوری در ۱۲ آبان در استان هرمزگان 
از مجموع ۸۹ دستگاه کانتینر، ۵۲ دستگاه کانتینر چاب به مبلغ ۱۷۷ میلیارد تومان به 

فروش رسیده است.

 در پرونده حادثه معدن طبس ۵ نفر به عنوان مقصر معرفی شدند
سخنگوی قوه قضاییه در پاسخ به سوالی در خصوص آخرین جزئیات پرونده حادثه 
معدن طبس گفت: این پرونده در حال تکمیل تحقیقات است. بر اساس نظریه کارشناسان 

رسمی دادگستری ۵ نفر به عنوان مقصرین حادثه معرفی شدند. دادگستری اقدامات 
شاخصی را در این خصوص تاکنون به عمل آورده است.

وی با بیان اینکه اینگونه حوادث مانند حادثه طبس در معادن کشور نباید عادی‌انگاری 
شود و باید تلاش کنیم ضوابط ایمنی رعایت شود، ادامه داد: در حال حاضر بیش از ۱۰ هزار 
نفر در حال انجام وظیفه در معادن کشور هستند و ما باید از حقوق آنان دفاع کنیم. رعایت 
مسائل ایمنی بر دوش پیمانکاران است و باید این امر در وزارت صمت نیز مورد توجه قرار 
بگیرد تا در جدول زمان‌بندی کاستی‌های معادن برطرف شد. علاوه بر کار کارشناسی، 
دستور ممنوع الخروجی مقصرین و دستور پلمپ محل تا ایمن‌سازی محل کار صادر 

شده است.
جهانگیر همچنین تصریح کرد: پرداخت هزینه مستمری و دیه به خانواده‌های متوفی 
و تکلیف به صاحبان معادن جهت تجهیز معادن به صورت ویژه انجام شده است. بیش از 
۳۰ نیابت قضایی در دادگستری استان ایجاد شده تا مسئله پرداخت دیه به جانباختگان 
انجام شود که گفته شده بخشی انجام شده و بخشی در حال انجام است و امیدواریم  شاهد 

تکرار این حوادث ناگوار نباشیم.

 دو تبعه فرانسوی بازداشتی در سلامت هستند
سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به سوالی در خصوص آخرین وضعیت دو تبعه فرانسوی 
بازداشت شده در ایران گفت: سیسیل کوهلر و ژاک پاریسی، دو تبعه فرانسوی به اتهام 
جاسوسی به نفع بیگانگان و علیه کشور ما و همچنین اجتماع و تبانی برای ارتکاب جرم 
علیه امنیت کشور در اردیبهشت ۱۴۰۱ دستگیر شدند که کیفرخواست آنها در سوم 

اسفند ۱۴۰۱ صادر و به شعبه ۱۵ دادگاه انقلاب ارسال شد.
وی افزود: در حال حاضر چندین جلسه دادرسی برگزار شده و جلسه رسیدگی جدید 

در تاریخ ۴ آذر ماه تعیین شده است. برابر گزارشی که ما از مراجع ذی‌ربط گرفتیم
جهانگیر اضافه کرد: این دو نفر از شرایط خوبی در بازداشتگاه برخوردار هستند و در 
سلامت به سر می‌برند لذا هرگونه ادعایی در خصوص وضعیت غیرعادی آنها تکذیب 
می‌شود. متهمان از طریق کنسولگری با نزدیکان خودشان در تماس بودند و این مسئله 

نشان می‌دهد که از همه حقوق انسانی و قانونی که مورد نظر بوده برخوردار هستند.

سخنگوی قوه قضاییه درباره رفع فیلتر: 

رهبری بار‌ها فرمودند که فضای مجازی نباید دست دشمن بیافتد

گزارش


